

通常我們提到「小三」，首先想到的便是「年輕」、「美貌」，但據「反小三聯盟」的創始人心姪分析發現，「小三」不一定要「年輕」，中年「小三」的崛起已成為近年「小三」潮中的新現象。這些「小三」大多以婚姻為目的，殺傷力更大。 ■《羊城晚報》

# 中年「小三」崛起 殺傷力更大

廈門一位深受「小三」之害的女士——心姪扛起旗幟，一年前，成立了國內首個「反小三聯盟」，希望飽受「小三」之苦的原配們抱團取暖。一年後，這個聯盟易名為「婚姻保衛聯盟」。

## 年齡「二八」分化

一年來，從最初成立的主群到現在的9個Q群，聚集在聯盟中同病相憐的女性已經多達數千人，但每天仍有新的呼喚慕名而來。然而，一年高舉旗幟的「掃蕩」之下，「小三」未見潮退，「數量依然蠻多！」心姪感歎。

到底哪些人在做「小三」？心姪分析數千名原配太太的遭遇後發現，夜場工作人員、農村到城市務工人員、畢業久未工作者正成為「小三」的三大來源。

不僅如此，「三四十歲的中年『小三』」越來越多，許多「小三」甚至比原配年齡更大，心姪發現，中年「小三」崛起成為近年「小三」潮中的新

現象。她表示，在聯盟中，原配遭遇的「小三」在年齡上已經出現「二八」分化：20%是三四十歲左右的「小三」，80%是二十歲左右的「小三」。

## 多以結婚為目的

心姪通過大量個案發現，相比年輕「小三」，中年「小三」殺傷力驚人。心姪說，對於二十多歲的「小三」，人們常常可以勸解「你這麼年輕，再找什麼樣的男人不行？」可三四十歲的「小三」普遍要求上位，以婚姻為目的，殺傷力更大。

心姪說，孩子4歲前這一階段，丈夫最容易出現「小三」。「這個階段，女性身處從妻子向母親角色的轉變，很多人本身就處於混亂期。不少人會忽視對丈夫的關注，這成為很多家庭產生問題的誘因。」

廈門一家心理諮詢中心的執行主任默老師同時認為，長期分居也容易导致「小三」乘虛而入。「現代社會中如果夫妻長期分居，『小三』出現只是早晚問題。六七成的『小三』就是這麼來的」，他總結。



一年前，心姪成立了國內首個「反小三聯盟」。網上圖片

## 罕見甲骨文 發現6個新字

最近，中國社會科學院等機構的專家從旅順博物館館藏1,700多片從未公佈過的罕見甲骨中，發現6個新字。中國甲骨學及先秦史研究權威、中國社科院研究員宋鎮豪說，這一發現是自中國甲骨文發現110多年來的重大再發現，是一次歷史性的突破，為中國殷商史研究提供了重要史料。

宋鎮豪表示，在這些藏品中，有一片龜甲上刻了150多個字，在已發現的甲骨中極為罕見。

旅順博物館副館長王若說，據初步分析，這6個新字以地名、人名為主，但具體為何字正在進一步研究中。

甲骨文是中國已發現的古代文字中時代最早、體系較為完整的文字，是殷商時代刻在龜甲獸骨上的文字。目前已發現有約13萬片甲骨，4,000多個單字。這些甲骨文記載的內容極為豐富，涉及商代社會生活的諸多方面。從甲骨文已識別的約2,000個單字來看，它已具備「象形、會意、形聲、指事、轉注、假借」的造字方法，展現了中國文字的獨特魅力。



圖為距今有3400年歷史的甲骨文。資料圖片

## 12歲童自願捐器官 延續四人生命

12歲小英雄羅某華上周一因重病離開人世，其父母受他臨終所托，向醫院表示要無償捐獻剛離世愛子的器官和遺體。最終，男孩的肝臟、腎臟和眼角膜等器官被成功植入4位器官衰竭患者體內，延續了他們的生命。

羅某華在今年4月開始出現頭痛等病症，在四處求醫不見成效的情況下，羅某華於7月初來到南方醫院求診。醫院證實他患的是非常兇險的腦幹惡性腫瘤，手術並沒有起到作用，術後幾日他再度陷入昏迷。

21日，羅某華被宣佈腦死亡。「爸爸，我要是救不活了，就把我的器官和遺體都捐給有需要的人吧，我們不要一分錢。」這是摯愛的兒子留給父親最後的話。帶著兒子的遺願，羅某華向省紅十字會訴說了這一想法，並無償捐獻了他的肝臟、腎臟、眼角膜給器官衰竭、生命危重的病人，遺體供教學和科研使用。 ■《南方日報》

## 貧困之家 無私養育棄嬰19年

在陝西柞水縣營盤鎮秦豐村，有一個靠低保過日子的家庭，爺爺84歲，患有肺氣腫病；奶奶78歲，風濕病纏身；養父58歲，是個獨單老實人，只能在家附近打點零工；張彩霞是家中的養女。張彩霞從小就很懂事，今年19歲的她就要上大學了，她的夢想是當一名教師回報社會。

1993年冬天，爺爺從山外抱回一個沒滿月的棄嬰，奶奶說：「當時娃就包了薄薄的一張小棉被，這麼冷的天，可這娃命硬，磕磕絆絆地長大了。」他們給這個棄嬰取名張彩霞。

張彩霞上小學、中學靠的是學校給予的學費減免和奶奶到處撿破爛賣的錢供她讀書，憑著自己的努力，取得優異成績。由於家裡窮，張彩霞曾想輟學，但爺爺、奶奶和養父都不允許。

說起上大學，張彩霞說，夢想當一名教師，回報那些幫助過我的人。據悉，學校推薦她參加陝西師範大學的免費師範生測試，已通過面試。 ■《西安晚報》

## 50萬購萬條紅魚放生 引上百人垂釣

最近，有20多位神秘人士在青島膠南區積米崖碼頭放生了大約一萬條美國紅魚，引來數百名市民爭相垂釣，場面很是壯觀。

據當地漁民介紹，這20多名神秘人有男有女，大都40歲左右。他們在附近一個養殖區買了50萬元購買了大約一萬條美國紅魚，然後就在積米崖碼頭放生。

陌生人放生消息傳出去以後，很多市民聞訊都前來釣魚，一時間積米崖碼頭密密麻麻圍滿了數百名垂釣者，釣上的紅魚個頭最大的3斤多重。當地人介紹說，積米崖碼頭地勢開闊，附近養魚戶又很多，每年都會迎來幾批喜歡放生的人。但是像這次來的人如此之多，放生的魚類數量如此之大，都是空前的。 ■中國廣播網

## 史海風雲



1945年10月10日國共兩黨代表在重慶簽署《雙十協定》。網上圖片

## 蔣勸毛澤東「不要搞軍隊」

令人擔憂的事情還是出現了。美軍不但佔領了從廣州到秦皇島的沿海各大城市和交通要道，還動用飛機和軍艦日夜兼程地幫國民黨軍運送兵力。更嚴重的是，國民黨中統局擬定了以「蔣總統要經常諮詢國事」為借口扣留毛澤東於重慶的計劃。延安給毛澤東發來電報，建議毛澤東回來。毛澤東的態度是：繼續留在重慶。同時，在有把握的情況下，反擊胡宗南、閻錫山、傅作義向解放區發動的進攻，打幾個大勝仗支援重慶談判。局部的軍事衝突不可避免地爆發了。

### 21位共產黨將領「擠美機」

在華美軍在那個時刻所充當的角色充滿戲劇性。他們在幫助蔣介石日夜運送兵力的時候，竟然也為共產黨人做了一件至關重要的事，那就是用飛機把共產黨的將領們送到了前線。就在在滯留延安的共產黨將領急需返回各解放區的時候，恰巧有一架美軍觀察組的運輸機從西安飛到延安，於是共產黨人便對美軍飛行員說，能否幫助我們運送幾個人去太行山？美軍飛行員在沒有詢問究竟是什麼人的情況下痛快地答應了。飛機離開延安的那天，中央外事聯絡科長黃華去機場給美軍飛行員送行，看見機翼下準備登機的一群人時，嚇了一跳，這些人是：劉伯承、鄧小平、陳毅、薄一波、林彪、滕代遠、張際春、陳賡、陳再道、陳錫聯、蕭勁光、宋時輪、楊得志、李天祐、鄧華、王近山、傅秋濤、鄧克明、江華和聶鶴亭。黃華當即向軍委秘書長楊尚昆請求陪同飛行，因為一旦出了問題，他可以充當翻譯。在小小的道格拉斯運輸機的貨艙裡，二十一位共產黨高級將領擠在一起。如果這架運輸機真的出了事故，中國解放戰爭的歷史也許會是另一種樣子。四個小時之後，飛機降落在太行山深處的一個簡易機場。共產黨將領們立即奔往各解放區。一九四五年十月十日，共產黨代表與國民黨代表在重慶桂園的客廳裡簽署了《國民政府與中共代表會談紀要》，這就是中國當代史上著名的《雙十協定》。

### 蔣：我們能合作 世界就好辦

毛澤東要離開重慶了。蔣介石與毛澤東又見了一面，並進行了長談。蔣介石說，國共兩黨，不可缺一，黨都有缺點，也都有專長。我們都是五六十歲的人了，十年之內總要搞出個名堂，否則對不起人民。毛澤東向蔣介石談起土地革命。蔣介石聽後說，很好，將來這些事都給你來辦。最後，蔣介石再次勸告毛澤東，不要搞軍隊，如果專門在政治上競爭，可以被接受。毛澤東則表示，贊成軍隊只為國防不為黨派。於是，蔣介石對毛澤東說，我們二人能合作，世界就好辦了。

一九四五年十月十一日，毛澤東與蔣介石握手道別。他們誰都沒有想到，此一別便是他們的永別。  
(三之三，完) 摘自：《解放戰爭(上)》

## 百歲女紅軍 每日煙每餐酒



老紅軍謝玉清奶奶迎來100歲生日。網上圖片

前日，家住都江堰市的老紅軍謝玉清奶奶迎來100歲生日。據說，老人現在身體很好，每餐要喝二兩酒，一天一包煙。

1912年7月，謝玉清生於萬源縣。21歲時，紅四方面軍來到她的家鄉萬源，謝玉清報名參軍。1935年3月底，紅四方面軍從閬中、蒼溪出發，開始漫漫征程。謝玉清所在部隊渡過嘉陵江後，在劍門關、千佛山與白軍發生激烈交戰。

在汶川縣板橋關，謝玉清所在的連隊又一次遭遇激烈戰鬥。硝煙中，謝玉清多處受傷。

兩個多月後，謝玉清與其餘六七位受傷女紅軍戰士一起乞討到灌縣，最後在灌縣土橋鄉安家落戶。2000年，民政部門為謝玉清落實了政策，享受失散紅軍「定補」待遇。 ■《天府早報》

## 熊貓也跳舞



首屆「富錦杯」國際機器人舞蹈大賽在30日上午開幕，來自國內外的29支參賽隊進行了激烈角逐。圖為大熊貓造型的機器人正在翩翩起舞。中新社

## 陳希同被判有期徒刑16年

1998年7月31日，北京市高級人民法院對陳希同貪污、玩忽職守案進行了公開宣判：以貪污罪判處陳希同有期徒刑13年；以玩忽職守罪判處陳希同有期徒刑4年；兩罪並罰，決定執行有期徒刑16年。贓物沒收上繳國庫。陳希同因涉嫌貪污和玩忽職守，於當

年2月27日經檢察機關決定逮捕。6月5日，北京市人民檢察院以上述兩罪對陳希同提起公訴。

法庭經過對大量的證人證言、書證、物證等實證核實，充分聽取公訴人意見、辯護人意見以及陳希同本人的辯護和陳述後，合議庭進行了評議，認定：陳希同行為構成玩忽職守罪，亦應依法懲處。為此，北京市高級人民法院依法於1998年7月31日作出了上述判決。



前北京市委書記陳希同因侵吞貴重物品腐化等罪，被判處有期徒刑16年。網上圖片